



# 我省加快打造通用人工智能产业创新和应用高地 真金白银 千万、百万元给支持

星报讯(记者 章沁楦)记者从安徽省人民政府网获悉,为深入贯彻落实《安徽省加快推动“人工智能+”行动方案》,加速大模型等人工智能技术赋能千行百业,推动我省率先进入通用人工智能时代,我省制定《打造通用人工智能产业创新和应用高地若干政策(2.0版)》(以下简称《若干政策》)。《若干政策》指出,要强化重大应用场景供给。鼓励围绕优势细分行业创设典型场景,每年发布一批应用场景创新重点任务并组织“揭榜挂帅”,对揭榜成功的项目给予不超过场景开发投入的20%、最高1000万元支持。

开展省级通用人工智能场景应用标杆评比,对评选优秀的案例给予场景开发投入的20%、最高100万元支持。升级完善省级智能算力统筹调度平台。鼓励企业、高校院所利用智能算力资源开展科技创新,省级根据调度平台中算力实际使用量,对企业、高校院所等算力使用方(自建自用除外)给予不超过算力总支出20%的支持。

强化关键核心技术攻关。通过“揭榜挂帅”、“赛马”等方式,在省级科技计划项目中支持通用大模型、垂类模型、数据标注创新、安全可控技术以及通用人工智能其他路径探索的应用研究。在省自然科学基金中设立人工智能赋能科学研究项目指南,重点支持青年人才使用AI科研工具开展基础研究。

举办通用人工智能创新应用全国大赛,努力打造成为全国性著名赛事,对创新能力强、市场前景广、应用成效显著并在皖转化的获奖项目,省市统筹相关基金资金,给予股权投资、债权投入、人才奖励、大赛奖金等创新创业政策支持,最高支持

3000万元。

鼓励国家级学会在皖举办人工智能领域高水平、高规格学术研讨、产学研对接等活动,根据活动规模影响予以支持。支持各地政府和经营主体争创省级通用人工智能产业创新园区。适时开展园区绩效评价并分类予以奖励,最高500万元,用于企业培育、平台建设、服务能力提升等。对获得《安徽省支持未来产业发展若干措施》支持且所属领域为“通用智能”的省级未来产业先导区不重复资金支持。

对符合条件的通用人工智能领域企业创始人、核心骨干,开辟人才认定绿色通道。完善人工智能领域人才支持政策,加大对青年人才和创新创业团队支持。充分发挥财政资金等引导作用,撬动保险、信贷、基金等社会资本投向通用人工智能产业。加快运营总规模不低于200亿元的省人工智能产业主题基金,以参股方式支持市国资平台、经营主体等设立通用人工智能领域子基金,满足企业和项目资金需求。

建立健全保护改革、鼓励探索、宽容失误、纠正偏差的基金管理有关实施细则。加大宣传培训力度。以政府购买服务方式组织开展通用人工智能领域培训活动、推介活动、战略咨询研究等,提升全社会认知水平。

该政策自发布之日起实施,有效期至2027年12月31日;省科技厅会同省财政厅等部门制定具体实施细则,对皖北地区符合条件的项目,支持资金可上浮20%。2023年10月印发的《打造通用人工智能产业创新和应用高地若干政策》同时废止,对已享受政策并分期执行的,按原政策规定实施。

## 安徽公安“高效办成一件事” 改革落地见效

中央媒体看安徽

8月25日,《法治日报》头版头条刊发《让群众感受到交管服务就在身边——安徽公安交管部门推动“高效办成一件事”改革落地见效》。

在《法治日报》头版头条刊发《让群众感受到交管服务就在身边——安徽公安交管部门推动“高效办成一件事”改革落地见效》。

从今年8月1日起,全省交警携手寄递企业推动降低车驾管网办业务寄递费用,优化“掌上办理一寄递到家”服务,预计每年可为群众减少相关费用支出800余万元;推动79项交管政务服务事项纳入政务服务中心公安综合窗口办理,实现统一受理、综合服务和“一站式”办理,实现公安事项“一窗通办”且做到“最多跑一次”;打通公安、商务、保险、税务、金融等部门数据壁垒,实现各部门数据共享联网应用,推动业务协同联动、融合互通,补齐车辆全生命周期管理“最后一公里”……

这是安徽省公安厅交警总队全力推动“高效办成一件事”改革重点事项落地见效的生动实践。

近年来,安徽省公安厅交警总队围绕车辆“全生命周期”,以重点事项应用清单为牵引,以部门协同流程再造为关键,以群众需求人民满意为导向,构建“高效办成、降本增效,数据赋能、集约整合,有求必应、使命必达”的公安交管服务体系,实现跨部门协同、跨地域协办、跨业务共享、跨层级联动,实现一门办、一窗办、一网办,促进了行政效能整体提升、营商环境持续优化,提升了人民群众获得感、幸福感、安全感。

同时,安徽省公安厅交警总队还鼓励各地研究出台“视频办”、移动车管所“上门办”、快递企业上门取件等便民服务。截至今年7月10日,全省公安交管部门已“直接办”35.18万笔,“视频办”1963笔,“上门办”6855笔,实现“免审即享”“在家即办”;通过“提醒办”59.22万笔,实现沟通“靠前一步”、服务“贴心一点”,让群众真切感受到交管服务就在身边。

## 古坊承韵,节气养新 中古坊构建二十四节气康养新范式

记者 吴笑文 实习生 方钰艺 朱润涵 王张上

2025安徽省养老博览会即将于10月17日盛大启幕。在健康养老产业蓬勃发展的今天,中古坊以中华传统二十四节气为脉络,融合现代科学理念,开创性地构建出一套具有中国文化底蕴的康养新体系。

本次参展,中古坊以中国传统二十四节气为理论核心,融合现代健康管理体系,推出多维康养解决方案,带来“中国式健康养老”。

### 承节气之脉,立体系之新

中古坊的核心特色是以二十四节气养生理论作为基础框架。当前市场上大多数健康养生方案主要基于单一产品或某项科研技术,而此体系则专注于节气养生。节气养生可称为“节气生物学”,是一个多维度的科学概念,同时融合了中国传统养生学、传统美学、传统哲学与传统科学,更易唤起中国人的文化认同与健康意识。中古坊所贯彻的“节气生物学”概念,依据自然节律设计差异化养生方案,涵盖饮食、运动、情志与经络调理等多维干预手段,尤其注重对中国人体质与文化的契合性,既具备学术严谨性,又具有极强的文化亲和力与实践可操作性。

### 融心灵之和谐,启主动健康之蒙

区别于普通推拿、美容或膳食补充等单一服务,中古坊推出“身心三位一体”整合疗法。该方法同步运用环境营造、色彩与声乐调理、艾灸热疗等手段,在同一时空内协同作用于使用者,帮助其纾解压力、提升免疫力、恢复身体机能。其目标不仅是“治已病”,更是推动使用者建立“主动健

康”的意识与习惯,从根本上提升生命质量与抗病能力,契合当代养老理念中“预防优于治疗”的核心诉求。中古坊的创始人曾春提到,“我们希望通过养生,让客户从心里面认识到:主动健康是最有利于健康长寿的。”这正展现了中古坊“融心灵之和,启主动健康之蒙”的理疗方法。

### 通养五行之法,成可视之效

曾春还向记者介绍了中古坊的“通、拔、灸、养、行”五类调养方法:“通”经络以祛淤堵,“拔”寒湿以排外邪,“灸”体表以温阳益气,“养”脾胃以调内源,“行”于外而化知识为实践。中草药热敷后可直观看到体内排出的结晶物质,依据颜色辨别健康隐患,极大增强了养生调理的信服力和体验感。五法皆源于传统医学经典,但以现代人可理解、可参与的方式重新整合,具备良好的推广与教育价值。

目前,中古坊正积极推进“健康节气大使”的招募与社区康养中心的建设计划,未来三年拟在全国发展10000个社区服务点及500个市县运营中心,助力中华节气养生体系走向家庭、社区乃至国际舞台。



近日,合肥市包河区望湖街道盛大社区组织开展了“红色电影展播”、“参观渡江战役纪念馆”等一系列丰富多彩的活动,引导辖区青少年铭记历史、缅怀先烈,传承红色基因,厚植爱国情怀。

记者 马冰璐 通讯员 李靖宇

## 潜山五庙乡:改造乡村路 助力乡村振兴

“原来路坑洼、常拥堵,现在宽敞好走,排水也到位!”“铺了柏油路,灰尘少了,家里更干净!”提及村组道路改造,潜山市五庙乡村民满脸笑意。

据悉,为改善基础设施、方便群众出行,五庙乡争取“和美舒州”乡村振兴项目资金,对辖区村组道路瓶颈段拓宽改造并铺设沥青。此次升级涉及3个行政村的两段乡村主干路,全长约6.6公里,总投资800余万元。项目实施后,不仅提升了当地红色景点接待能力与整体形象,还便利群众出行、打通农产品外销快速通道,为红色景点深度开发注入动能,助推乡村振兴。

该乡分管负责人表示,道路提质升级是群众期盼、乡域谋划多年的事,下一步将持续优化基础设施,补短板、强弱项、提质量,让乡村振兴成果更多惠及全乡群众。近年来,五庙乡聚焦基础设施,累计投入2000余万元推进农村公路“建、管、护、运”一体化。如今,畅通的农村公路成为乡村全面振兴“血脉通道”,带动当地发展驶入“快车道”。

蒋伟 潘艺